

# 我区多举措加强野生动物交易监管

**本报讯** 近日,区市场监管局发布了《关于进一步加强市场监管、严禁非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习的通知》,就野生动物交易监管作了进一步的部署,多措并举倡导科学文明的生活方式和饮食习惯,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

扩大宣传引导。通过张贴公告、发放告知书、充分利用报纸、电视、电子显示屏、户外广告栏以及网络平台等多种方式广泛宣传野生动物保护相

关法律法规。在全区农贸市场、便民交易点、风景区以及百余家大型餐饮和超市等场所张贴关于野生动物的各类公告1260余张,并通过电子大屏、交通诱导屏、公共自行车站台橱窗等场所投放野生动物保护公益广告。

强化监督检查。采取抓重点与全覆盖相结合,严禁各种形式特别是农贸市场、茅山景区、长荡湖景区等重点区域野生动物交易,做好市场肉禽类、水产经营户和农家乐餐饮

经营户等重点对象的监督管理,重点监管野生动物的交易和广告宣传等行为。截至目前,区市场监管局已出动执法人员1512人次,检查各类经营户2265户次。

线上线下实现一体化监管。在加强日常巡查监管的同时,着力加强野生动物及其制品的交易网络监测,重点关注农产品、食品经营企业的网站是否存在经营野生动物及其制品的违法行为。重点对地处茅山景区的薛埠镇140多家餐饮

经营户进行排查,并对饿了么、美团等外卖平台进行约谈,要求立即对网站内容进行检查,发现宣传野生动物内容的予以删除,对外卖平台涉及野味的菜品,一律下架。

加大执法,严惩违法行为。积极畅通12345、12315热线等投诉举报渠道,及时受理各类投诉举报。尤其对涉及野生动物领域的投诉举报,依法从快处理。目前该局暂未接到关于野生动物的相关投诉举报,检查过程中未发现非法食用野生

动物的行为。

开展联合双打。与区农业农村局、自然资源和规划局等相关部门通力合作,对全区15家野生动物饲养繁育场所进行了调查,并建立信息共享和沟通机制。下阶段,区市场监管局将充分发挥部门联合执法优势,进一步强化“联合双打行动”协作机制,形成合力,切实增强严禁非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习的精准性和实效性。

左玲 张亮

## 全区各学校: 有序开展防疫应急演练

**本报讯** 3月16日,为有序恢复教学活动,科学有效应对新冠肺炎疫情,提高应急处置能力,作为全区规模最大、人数最多的初中——区第二中学在校内举行疫情应急演练,演练模拟了学生晨、午健康检测、突发情况应急处置、就餐、上课等情景。

随着应急演练活动正式开始,学校教职工按照预案,分角色模拟演练。记者注意到,演练流程特别设置了突发情况的处置,比如任课教师在课内发现学生异常,如何处理

异常学生并维持班级的秩序,以及后续的报告、联系家长、校园防控等。整场演练工作紧张有序,演练过程严肃认真,各个环节配合密切,起到了良好的效果。

据了解,我区各中小学已于3月初开始进入开学复课准备状态,并按照要求有序进行应急演练。为做好演练,全区各个学校、幼儿园都提前对演练进行部署,包括制定制度、拟定流程、培训人员、查看现场等。

李蕾 石磊

## 朱林镇: 加速推进排污许可申领

**本报讯** 日前,全区新一轮排污许可证申领工作启动,朱林镇积极响应,开展线上、线下服务,力争又快又好地完成登记和申领任务。

在畜禽养殖和农村污水处理设施的排污许可登记工作上,基于联合摸排,朱林镇将畜禽养殖数量合并缩减至11家,找到一个实际已经暂停使用的污水处理设施。在相关部门的协调下,镇区分别召集线上建群、线下开会、现场勘察,做到摸清底

数、推进有力。

在食品加工、汽车零部件及配件制造等行业排污许可证申领工作中,镇区主动上门对接所涉企业,对照现行的排污许可分类管理名录自主判断是属于登记、简化还是重点管理,并告知排污申领的必要性。后期镇区环保办负责督促企业加快与第三方签订合同,并要求其在规定时间内完成线上申领,全面保证证书申领尽领、服务落到实处。

徐欢 汤缙

## 西城街道方边村: 集思广议促河蟹快销

**本报讯** 连日来,西城街道方边村不断接到全国各地的河蟹订购电话,原来方边村日前联系媒体,就春节以来因疫情爆发而导致村里上万斤螃蟹滞销的情况发布了相关信息,为河蟹养殖户销售打开了一条绿色通道。

此外,方边村还邀请邮政集团有限公司常州市金坛区分公司与河蟹滞销养殖户

共商销售思路,双方就规格、价格达成一致意见。金坛邮政分公司负责人表示,方边村建成千亩优质绒蟹生产基地、集成推广河蟹“小精高”家庭养殖模式全国有名,邮政部门将主动为民服务、为民解忧,通过邮政网“邮乐小店”开展网上销售。

陈亚君 蒋建君

## 我区8名援鄂医务人员顺利返回

**本报讯** 从3月17日开始,各地援鄂医疗队按计划陆续撤离武汉。我区参加江苏省第五

批援鄂医疗队的8名医务人员已于当天下午搭乘航班安全返回。一个多月来,他们奋战在

武汉体育中心方舱医院,圆满完成了救治任务。

左燕

## “线上+线下”成销售新模式

疫情发生以来,大多数数人“宅”在家里,网络购物、餐饮外卖、生鲜配送等“线上经济”更加火爆,但服饰、旅游、娱乐等一些非刚需的行业仍受到疫情影响。于是,一些商家初尝线上销售,重获生机。

周女士经营着一家女性服饰店,疫情发生后她收到了闭店通知。原本周女士准备歇业,可房租、人工等压力让她不得不另辟蹊径:新建了一个微信群,邀请顾客拉亲朋好友进入群中,他们定期拍一些图片上传至群里,同时跟公司申请一些折扣,每天在微信群里给顾客做秒杀活动。由于价格比门店销售价更加实惠,再加上

经常推出一些优惠活动,下单的客户比以往还要多。

这几天,城区也逐渐忙碌起来。除了大型商场和餐饮单位恢复正常营业,街边店铺也陆续开门。截至目前,全区商贸企业复工22家,外贸企业复工342家,外资企业复工178家,个体工商户复工率超50%。

记者随机采访了东大街的几位商铺经营者。鞋店老板苗先生说,从3月7日领到复工证后就开始营业了。沿街金店也陆续开门营业,店铺外张贴“本店已消毒”等提示语,店里还配备医用酒精等,供顾客消毒使用。

虽然不少店铺经营者介绍,在闭店的这段时间营业额几乎为零,但是对于疫情过后的销量,他们并不担心,均表示自从开始营业后,人流量变多了,目前已经备足了货品,等待疫情后的消费反弹。

事实上,习惯了传统线下销售,不论是消费者还是经营者,经历此次疫情大考,都将对其有更深的感悟。随着复工复产持续推进,“线上+线下”的销售模式或将成为经济发展新引擎。 李旭婷



随着全区医疗机构逐步恢复正常诊疗秩序,血液需求日益增长,金坛法院积极宣传、广泛动员,分批次组织了50名干警进行了无偿献血,用实际行动支持献血工作。

陈玉婷 陈雯燕